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「新宿区次世代育成支援に関する調査」の 

調査結果（速報値）の概要について 

１ 調査の目的 

「新宿区次世代育成支援計画（第三期）新宿区子ども・子育て支援事業計画（平成 27

年度～平成 31 年度）」の成果を検証するとともに、次期計画（2020 年度～2024 年度）の

策定に向け、区民の子育て支援サービスの利用状況や子どもや子育て家庭等の意識を把

握するほか、教育・保育及び子ども・子育て支援事業の量の見込みの把握に資すること

を目的として実施した。 

 

２ 調査方法 

調査票は発送・回収ともに郵送（回答は無記名）とし、住民基本台帳に基づく層化無作

為抽出。 

（調査対象ウ・エ及びオ・カは同一世帯に調査、その他同一世帯の重複調査はなし） 

 

３ 調査期間 

平成３０年１１月１３日（火）～１１月３０日（金） 

 

４ 調査対象・回収率 

 平成 30 年度（今回） 平成 25 年度（前回） 

調査数 回収数 回収率 調査数 回収数 回収率 

ア 就学前児童保護者 2,500 1,214  48.6% 2,500 1,337 53.5% 

イ 小学生保護者 2,200 1,128  51.3% 1,500 805 53.7% 

ウ 小学５、６年生 800 293  36.6% ─ ─ ─ 

エ 小学５、６年生保護者 800 342  42.8% ─ ─ ─ 

オ 中学生 800 282  35.3% 300 120 40.0% 

カ 中学生保護者 800 345  43.1% 300 152 50.7% 

キ 青少年（15～17 歳） 1,000 291  29.1% 300 93 31.0% 

ク 若者（18～39 歳） 1,200 256  21.3% 1,500 267 17.8% 

合 計 10,100 4,151 41.1% 6,400 2,774 43.3% 

※ 「ウ 小学５、６年生」及び「エ 小学５、６年生保護者」は、今回の調査から対象とした。 

  

資料１ 



2 

 

５ 「新宿区次世代育成支援計画」における数値目標 

「新宿区次世代育成支援計画」では、『「子育てしやすいまち」を実現することを目指

す』を基本目標とし、「子育てしやすいと思う人」の割合を増やすことを数値目標として

掲げている。 

就学前児童保護者及び小学生保護者向け調査における数値目標に対する結果は以下

のとおりである。 

（今回調査の設問） 

問 新宿区は、子育てしやすいまちだと思いますか。 

 就学前児童保護者 小学生保護者 

人数 割合 人数 割合 

１ 子育てしやすいまちだと思う 720  59.3% 698  61.9% 

２ 子育てしやすいまちだと思わない 136  11.2% 109  9.7% 

３ どちらともいえない 330  27.2% 304  27.0% 

４ その他 5  0.4% 3  0.3% 

５ 無回答 23  1.9% 14  1.2% 

合 計 1,214  100% 1,128 100% 

 

（参考）過去の調査結果との比較 

 20 年度 

調査結果 

25 年度 

調査結果 

 目標値  今回 

調査結果 

就学前児童保護者 35.9% 47.0% 
 

55% 
 

59.3% 

小学生保護者 35.0% 54.9% 
 

65% 
 

61.9% 

 

６ 主な設問における調査結果 

(1)  新宿区の子育て環境について（就学前児童保護者、小学生保護者） 

(2)  子育てが楽しいか（就学前児童保護者、小学生保護者、中学生保護者） 

(3)  子育てがつらいと思うことがあるか（就学前児童保護者、小学生保護者、中学生保護者） 

(4)  子育てに関して悩んでいること（就学前児童保護者、小学生保護者、中学生保護者） 

(5)  母親の就労状況（就学前児童保護者） 

(6)  育児休業の取得状況（就学前児童保護者） 

(7)  保育サービスの利用状況等（就学前児童保護者） 

(8)  幼児教育無償化実施後の利用希望（就学前児童保護者） 

(9)  放課後の過ごし方（小学生保護者） 

(10) 子育て支援サービスの認知度（就学前保護者、小学生保護者、中学生保護者） 

(11) 毎日の生活が楽しいか（小学５，６年生、中学生、青少年、若者） 

(12) 生活習慣の状況（小学５、６年生、中学生、青少年）  
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（１）新宿区の子育て環境について 

  

 

 

 

 ①新宿区は、子育てがしやすいまちだと思いますか 

【就学前児童保護者】 

  

※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜過去調査＞ 

 

 

【小学生保護者】 

 
※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜過去調査＞ 

  

思う 720 ( 59.3)
思わない 136 ( 11.2)
どちらともいえない 330 ( 27.2)
その他 5 ( 0.4)
無回答 23 ( 1.9)
合  計 1,214 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

20年度 25年度

35.9% 47.0%

22.6% 18.8%

40.2% 33.1%

0.5% 0.3%その他

新宿区は子育てしやすいまちだと思うか
就学前児童保護者

子育てしやすいまちだと思う

子育てしやすいまちだと思うまちだと思わない

どちらともいえない

思う 698 ( 61.9)
思わない 109 ( 9.7)
どちらともいえない 304 ( 27.0)
その他 3 ( 0.3)
無回答 14 ( 1.2)
合  計 1,128 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

20年度 25年度

35.0% 54.9%

21.4% 11.7%

41.0% 31.1%

1.0% 0.4%その他

新宿区は子育てしやすいまちだと思うか
小学生保護者

子育てしやすいまちだと思う

子育てしやすいまちだと思うまちだと思わない

どちらともいえない

・新宿区が子育てしやすいまちだと「思う」方が、就学前児童保護者では 59.3％、小学生保護者

では 61.9％で、就学前児童保護者は次世代育成支援計画に掲げた目標値（55%）を超えた。 
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【年齢別】 

  

  
※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

  

合  計 思う 思わない どちらとも

いえない

その他 無回答

1,214 720 136 330 5 23

( 100.0) ( 59.3) ( 11.2) ( 27.2) ( 0.4) ( 1.9)

225 119 34 70 0 2

( 100.0) ( 52.9) ( 15.1) ( 31.1) ( - ) ( 0.9)

186 110 22 47 2 5

( 100.0) ( 59.1) ( 11.8) ( 25.3) ( 1.1) ( 2.7)

212 128 24 53 1 6

( 100.0) ( 60.4) ( 11.3) ( 25.0) ( 0.5) ( 2.8)

197 124 16 53 0 4

( 100.0) ( 62.9) ( 8.1) ( 26.9) ( - ) ( 2.0)

191 119 15 53 2 2

( 100.0) ( 62.3) ( 7.9) ( 27.7) ( 1.0) ( 1.0)

186 109 22 52 0 3

( 100.0) ( 58.6) ( 11.8) ( 28.0) ( - ) ( 1.6)

17 11 3 2 0 1

( 100.0) ( 64.7) ( 17.6) ( 11.8) ( - ) ( 5.9)

４歳

５歳

無回答

０歳

１歳

２歳

３歳

 全  体

合  計 思う 思わない どちらとも

いえない

その他 無回答

1,128 698 109 304 3 14

( 100.0) ( 61.9) ( 9.7) ( 27.0) ( 0.3) ( 1.2)

168 94 25 48 0 1

( 100.0) ( 56.0) ( 14.9) ( 28.6) ( - ) ( 0.6)

181 103 19 58 0 1

( 100.0) ( 56.9) ( 10.5) ( 32.0) ( - ) ( 0.6)

172 109 10 48 0 5

( 100.0) ( 63.4) ( 5.8) ( 27.9) ( - ) ( 2.9)

184 117 20 43 0 4

( 100.0) ( 63.6) ( 10.9) ( 23.4) ( - ) ( 2.2)

162 114 12 36 0 0

( 100.0) ( 70.4) ( 7.4) ( 22.2) ( - ) ( - )

176 109 15 50 2 0

( 100.0) ( 61.9) ( 8.5) ( 28.4) ( 1.1) ( - )

85 52 8 21 1 3

( 100.0) ( 61.2) ( 9.4) ( 24.7) ( 1.2) ( 3.5)

 全  体

6歳（1年生）

7歳（2年生）

8歳（3年生）

9歳（4年生）

10歳（5年生）

11歳（6年生）

無回答
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【居住年数別】 

 ＜就学前児童保護者＞ 

  

※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

 ＜小学生保護者＞ 

  

※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

  

合  計 思う 思わない どちらとも

いえない

その他 無回答

1,214 720 136 330 5 23

( 100.0) ( 59.3) ( 11.2) ( 27.2) ( 0.4) ( 1.9)

136 75 20 37 0 4

( 100.0) ( 55.1) ( 14.7) ( 27.2) ( - ) ( 2.9)

292 168 35 82 2 5

( 100.0) ( 57.5) ( 12.0) ( 28.1) ( 0.7) ( 1.7)

273 170 24 75 1 3

( 100.0) ( 62.3) ( 8.8) ( 27.5) ( 0.4) ( 1.1)

367 226 43 90 2 6

( 100.0) ( 61.6) ( 11.7) ( 24.5) ( 0.5) ( 1.6)

98 59 10 27 0 2

( 100.0) ( 60.2) ( 10.2) ( 27.6) ( - ) ( 2.0)

11 4 1 5 0 1

( 100.0) ( 36.4) ( 9.1) ( 45.5) ( - ) ( 9.1)

33 18 1 13 0 1

( 100.0) ( 54.5) ( 3.0) ( 39.4) ( - ) ( 3.0)

4 0 2 1 0 1

( 100.0) ( - ) ( 50.0) ( 25.0) ( - ) ( 25.0)

 全  体

無回答

1年未満

1年以上3年未満

3年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

合  計 思う 思わない どちらとも

いえない

その他 無回答

1,128 698 109 304 3 14

( 100.0) ( 61.9) ( 9.7) ( 27.0) ( 0.3) ( 1.2)

74 43 9 20 0 2

( 100.0) ( 58.1) ( 12.2) ( 27.0) ( - ) ( 2.7)

156 91 21 42 0 2

( 100.0) ( 58.3) ( 13.5) ( 26.9) ( - ) ( 1.3)

137 75 17 44 0 1

( 100.0) ( 54.7) ( 12.4) ( 32.1) ( - ) ( 0.7)

338 211 30 92 1 4

( 100.0) ( 62.4) ( 8.9) ( 27.2) ( 0.3) ( 1.2)

334 220 27 84 2 1

( 100.0) ( 65.9) ( 8.1) ( 25.1) ( 0.6) ( 0.3)

26 18 3 5 0 0

( 100.0) ( 69.2) ( 11.5) ( 19.2) ( - ) ( - )

62 39 2 17 0 4

( 100.0) ( 62.9) ( 3.2) ( 27.4) ( - ) ( 6.5)

1 1 0 0 0 0

( 100.0) ( 100.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

 全  体

1年未満

1年以上3年未満

3年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

無回答
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 ②子育てしやすいまちだと思う理由（複数回答・10 位まで） 

  

 

 

 

【就学前児童保護者】 

  
※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

【小学生保護者】 

 

※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

  

交通機関が便利である 441 ( 61.3)
認可保育所、認定こども園、幼稚園等が利用しやすい 289 ( 40.1)
住環境が良い 284 ( 39.4)
公園や児童館など子どもの遊び場が多い 234 ( 32.5)
職場と住居が近い 210 ( 29.2)
保育サービスが充実している 152 ( 21.1)
自然環境が良い 140 ( 19.4)
子育てに関する情報を得やすい 33 ( 4.6)
近所づきあいや地域活動が盛んである 30 ( 4.2)
子育てに関する相談機能が充実している 30 ( 4.2)
回答者数 720 0 20 40 60 80 100%

交通機関が便利である 502 ( 71.9)
住環境が良い 281 ( 40.3)
図書館や体育館・グラウンドなどの公共施設が利用しやすい 255 ( 36.5)
職場と住居が近い 193 ( 27.7)
保育サービスが充実している 181 ( 25.9)
公園や児童館など子どもの遊び場が多い 161 ( 23.1)
自然環境が良い 122 ( 17.5)
近所づきあいや地域活動が盛んである 40 ( 5.7)
子育てに関する情報を得やすい 34 ( 4.9)
親同士の交流の場がある 24 ( 3.4)
回答者数 698 0 20 40 60 80 100%

・子育てしやすいまちだと思う理由として、就学前児童保護者・小学生保護者いずれも「交通機

関が便利である」が最も高く、過半数を超えた。 
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【年齢別】 

  

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

  

交通機関
が便利で
ある

認可保育
所、認定
こども
園、幼稚
園等が利
用しやす
い

住環境が
良い

公園や児
童館など
子どもの
遊び場が
多い

職場と住
居が近い

保育サー
ビスが充
実してい
る

自然環境
が良い

子育てに
関する情
報を得や
すい

近所づき
あいや地
域活動が
盛んであ
る

子育てに
関する相
談機能が
充実して
いる

720 441 289 284 234 210 152 140 33 30 30

( 61.3) ( 40.1) ( 39.4) ( 32.5) ( 29.2) ( 21.1) ( 19.4) ( 4.6) ( 4.2) ( 4.2)

119 81 46 41 41 30 30 20 9 5 5

( 68.1) ( 38.7) ( 34.5) ( 34.5) ( 25.2) ( 25.2) ( 16.8) ( 7.6) ( 4.2) ( 4.2)

110 58 44 44 32 37 19 21 5 8 4

( 52.7) ( 40.0) ( 40.0) ( 29.1) ( 33.6) ( 17.3) ( 19.1) ( 4.5) ( 7.3) ( 3.6)

128 83 53 52 47 38 21 21 4 3 4

( 64.8) ( 41.4) ( 40.6) ( 36.7) ( 29.7) ( 16.4) ( 16.4) ( 3.1) ( 2.3) ( 3.1)

124 79 47 57 35 45 27 32 6 8 5

( 63.7) ( 37.9) ( 46.0) ( 28.2) ( 36.3) ( 21.8) ( 25.8) ( 4.8) ( 6.5) ( 4.0)

119 69 48 38 42 31 29 24 1 2 4

( 58.0) ( 40.3) ( 31.9) ( 35.3) ( 26.1) ( 24.4) ( 20.2) ( 0.8) ( 1.7) ( 3.4)

109 65 43 49 35 26 23 21 7 4 6

( 59.6) ( 39.4) ( 45.0) ( 32.1) ( 23.9) ( 21.1) ( 19.3) ( 6.4) ( 3.7) ( 5.5)

11 6 8 3 2 3 3 1 1 0 2

( 54.5) ( 72.7) ( 27.3) ( 18.2) ( 27.3) ( 27.3) ( 9.1) ( 9.1) ( - ) ( 18.2)

複数回答　上位10項目

 全  体

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

交通機関
が便利で
ある

住環境が
良い

図書館や
体育館・
グラウン
ドなどの
公共施設
が利用し
やすい

職場と住
居が近い

保育サー
ビスが充
実してい
る

公園や児
童館など
子どもの
遊び場が
多い

自然環境
が良い

近所づき
あいや地
域活動が
盛んであ
る

子育てに
関する情
報を得や
すい

親同士の
交流の場
がある

698 502 281 255 193 181 161 122 40 34 24

( 71.9) ( 40.3) ( 36.5) ( 27.7) ( 25.9) ( 23.1) ( 17.5) ( 5.7) ( 4.9) ( 3.4)

94 67 35 34 28 23 21 18 7 7 1

( 71.3) ( 37.2) ( 36.2) ( 29.8) ( 24.5) ( 22.3) ( 19.1) ( 7.4) ( 7.4) ( 1.1)

103 75 37 36 31 34 24 11 9 2 4

( 72.8) ( 35.9) ( 35.0) ( 30.1) ( 33.0) ( 23.3) ( 10.7) ( 8.7) ( 1.9) ( 3.9)

109 76 48 43 29 26 25 22 2 6 3

( 69.7) ( 44.0) ( 39.4) ( 26.6) ( 23.9) ( 22.9) ( 20.2) ( 1.8) ( 5.5) ( 2.8)

117 83 52 36 32 25 30 23 6 3 5

( 70.9) ( 44.4) ( 30.8) ( 27.4) ( 21.4) ( 25.6) ( 19.7) ( 5.1) ( 2.6) ( 4.3)

114 85 42 45 31 28 27 26 5 6 4

( 74.6) ( 36.8) ( 39.5) ( 27.2) ( 24.6) ( 23.7) ( 22.8) ( 4.4) ( 5.3) ( 3.5)

109 80 47 42 25 27 27 14 4 7 6

( 73.4) ( 43.1) ( 38.5) ( 22.9) ( 24.8) ( 24.8) ( 12.8) ( 3.7) ( 6.4) ( 5.5)

52 36 20 19 17 18 7 8 7 3 1

( 69.2) ( 38.5) ( 36.5) ( 32.7) ( 34.6) ( 13.5) ( 15.4) ( 13.5) ( 5.8) ( 1.9)

複数回答　上位10項目

 全  体

6歳（1年生）

7歳（2年生）

8歳（3年生）

9歳（4年生）

10歳（5年生）

11歳（6年生）

無回答
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（２）子育てが楽しいか 

  

 

 

 

【就学前児童保護者】 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

＜過去調査＞ 

 

 

【小学生保護者】 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

＜過去調査＞ 

 

 

【中学生保護者】 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

＜過去調査＞ 

 

  

とても楽しい 591 ( 48.7)
まあまあ楽しい 572 ( 47.1)
あまり楽しくない 33 ( 2.7)
まったく楽しくない 4 ( 0.3)
無回答 14 ( 1.2)
合  計 1,214 ( 100.0) 0 60 80 100%20 40

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない まったく楽しくない

25年度 42.7% 52.6% 2.8% 0.4%

20年度 50.4% 45.9% 3.5% 0.0% 0.2%

1.6%

不明

とても楽しい 490 ( 43.4)
まあまあ楽しい 586 ( 52.0)
あまり楽しくない 39 ( 3.5)
まったく楽しくない 5 ( 0.4)
無回答 8 ( 0.7)
合  計 1,128 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない まったく楽しくない

25年度 38.5% 53.0% 6.5% 0.4%

20年度 40.2% 55.1% 4.1% 0.4%

1.6%

不明

0.2%

とても楽しい 148 ( 42.9)
まあまあ楽しい 177 ( 51.3)
あまり楽しくない 14 ( 4.1)
まったく楽しくない 2 ( 0.6)
無回答 4 ( 1.2)
合  計 345 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない まったく楽しくない

25年度 42.8% 48.7% 3.9% 2.0%

20年度 35.3% 57.4% 7.4% 0.0%

2.6%

不明

0.0%

・子育てが、「とても楽しい」、「まあまあ楽しい」と感じる割合は、就学前児童保護者・小学生保

護者・中学生保護者、いずれも 9割を超えている。 
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【年齢別】 

  

  

  

 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

  

合  計 とても楽

しい

まあまあ

楽しい

あまり楽

しくない

まったく

楽しくない

無回答

1,214 591 572 33 4 14

( 100.0) ( 48.7) ( 47.1) ( 2.7) ( 0.3) ( 1.2)

225 127 94 1 0 3

( 100.0) ( 56.4) ( 41.8) ( 0.4) ( - ) ( 1.3)

186 100 78 5 1 2

( 100.0) ( 53.8) ( 41.9) ( 2.7) ( 0.5) ( 1.1)

212 103 99 8 1 1

( 100.0) ( 48.6) ( 46.7) ( 3.8) ( 0.5) ( 0.5)

197 91 99 4 1 2

( 100.0) ( 46.2) ( 50.3) ( 2.0) ( 0.5) ( 1.0)

191 76 104 10 0 1

( 100.0) ( 39.8) ( 54.5) ( 5.2) ( - ) ( 0.5)

186 84 95 3 1 3

( 100.0) ( 45.2) ( 51.1) ( 1.6) ( 0.5) ( 1.6)

17 10 3 2 0 2

( 100.0) ( 58.8) ( 17.6) ( 11.8) ( - ) ( 11.8)

 全  体

５歳

無回答

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

合  計 とても楽

しい

まあまあ

楽しい

あまり楽

しくない

まったく

楽しくない

無回答

1,128 490 586 39 5 8

( 100.0) ( 43.4) ( 52.0) ( 3.5) ( 0.4) ( 0.7)

168 82 78 6 1 1

( 100.0) ( 48.8) ( 46.4) ( 3.6) ( 0.6) ( 0.6)

181 73 103 4 1 0

( 100.0) ( 40.3) ( 56.9) ( 2.2) ( 0.6) ( - )

172 77 83 8 1 3

( 100.0) ( 44.8) ( 48.3) ( 4.7) ( 0.6) ( 1.7)

184 83 97 2 1 1

( 100.0) ( 45.1) ( 52.7) ( 1.1) ( 0.5) ( 0.5)

162 67 88 5 1 1

( 100.0) ( 41.4) ( 54.3) ( 3.1) ( 0.6) ( 0.6)

176 67 98 11 0 0

( 100.0) ( 38.1) ( 55.7) ( 6.3) ( - ) ( - )

85 41 39 3 0 2

( 100.0) ( 48.2) ( 45.9) ( 3.5) ( - ) ( 2.4)

 全  体

6歳（1年生）

7歳（2年生）

8歳（3年生）

9歳（4年生）

10歳（5年生）

11歳（6年生）

無回答

合  計 とても楽

しい

まあまあ

楽しい

あまり楽

しくない

まったく

楽しくない

無回答

345 148 177 14 2 4

( 100.0) ( 42.9) ( 51.3) ( 4.1) ( 0.6) ( 1.2)

135 57 73 3 1 1

( 100.0) ( 42.2) ( 54.1) ( 2.2) ( 0.7) ( 0.7)

105 50 46 7 0 2

( 100.0) ( 47.6) ( 43.8) ( 6.7) ( - ) ( 1.9)

105 41 58 4 1 1

( 100.0) ( 39.0) ( 55.2) ( 3.8) ( 1.0) ( 1.0)

 全  体

1. 中学１年

2. 中学２年

3. 中学３年
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（３）子育てがつらいと思うことがあるか 

  

 

 

 

 

 

【就学前児童保護者】 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜過去調査＞ 

 

 

【小学生保護者】 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜過去調査＞ 

 

 

【中学生保護者】 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜過去調査＞ 

 

  

いつも思う 73 ( 6.0)
ときどき思う 672 ( 55.4)
あまり思わない 341 ( 28.1)
まったく思わない 114 ( 9.4)
無回答 14 ( 1.2)
合  計 1,214 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

いつも思う ときどき思う あまり思わない まったく思わない

25年度 4.9% 53.6% 30.3% 9.6%

20年度 3.3% 44.5% 38.8% 12.1% 1.4%

1.5%

不明

いつも思う 37 ( 3.3)
ときどき思う 581 ( 51.5)
あまり思わない 369 ( 32.7)
まったく思わない 131 ( 11.6)
無回答 10 ( 0.9)
合  計 1,128 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

いつも思う ときどき思う あまり思わない まったく思わない

25年度 6.0% 50.4% 31.4% 10.4%

20年度 4.4% 44.5% 38.2% 12.4% 0.4%

1.7%

不明

いつも思う 16 ( 4.6)
ときどき思う 144 ( 41.7)
あまり思わない 128 ( 37.1)
まったく思わない 52 ( 15.1)
無回答 5 ( 1.4)
合  計 345 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

いつも思う ときどき思う あまり思わない まったく思わない

25年度 4.6% 40.1% 43.4% 9.2%

20年度 5.3% 41.1% 35.8% 17.4% 0.5%

2.6%

不明

・子育てがつらいと思う頻度は、「ときどき思う」が就学前児童保護者 55.4％、小学生保護者

51.5％、中学生保護者 41.7％と、いずれも高かった。 

・子育てがつらいと「まったく思わない」保護者は、就学前児童保護者 9.4％、小学生保護者

11.6％、中学生保護者 15.1％と、子どもの年齢層が上がるごとに上昇傾向が見られた。 
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【年齢別】 

  

  

  

 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

  

合  計 いつも思

う

ときどき

思う

あまり思

わない

まったく

思わない

無回答

1,214 73 672 341 114 14

( 100.0) ( 6.0) ( 55.4) ( 28.1) ( 9.4) ( 1.2)

225 6 115 77 24 3

( 100.0) ( 2.7) ( 51.1) ( 34.2) ( 10.7) ( 1.3)

186 11 108 48 17 2

( 100.0) ( 5.9) ( 58.1) ( 25.8) ( 9.1) ( 1.1)

212 17 120 53 21 1

( 100.0) ( 8.0) ( 56.6) ( 25.0) ( 9.9) ( 0.5)

197 17 114 52 12 2

( 100.0) ( 8.6) ( 57.9) ( 26.4) ( 6.1) ( 1.0)

191 12 97 62 19 1

( 100.0) ( 6.3) ( 50.8) ( 32.5) ( 9.9) ( 0.5)

186 8 107 47 21 3

( 100.0) ( 4.3) ( 57.5) ( 25.3) ( 11.3) ( 1.6)

17 2 11 2 0 2

( 100.0) ( 11.8) ( 64.7) ( 11.8) ( - ) ( 11.8)

 全  体

無回答

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

合  計 いつも思

う

ときどき

思う

あまり思

わない

まったく

思わない

無回答

1,128 37 581 369 131 10

( 100.0) ( 3.3) ( 51.5) ( 32.7) ( 11.6) ( 0.9)

168 6 84 56 21 1

( 100.0) ( 3.6) ( 50.0) ( 33.3) ( 12.5) ( 0.6)

181 6 109 53 13 0

( 100.0) ( 3.3) ( 60.2) ( 29.3) ( 7.2) ( - )

172 3 91 54 21 3

( 100.0) ( 1.7) ( 52.9) ( 31.4) ( 12.2) ( 1.7)

184 5 87 63 27 2

( 100.0) ( 2.7) ( 47.3) ( 34.2) ( 14.7) ( 1.1)

162 4 85 54 17 2

( 100.0) ( 2.5) ( 52.5) ( 33.3) ( 10.5) ( 1.2)

176 9 88 60 19 0

( 100.0) ( 5.1) ( 50.0) ( 34.1) ( 10.8) ( - )

85 4 37 29 13 2

( 100.0) ( 4.7) ( 43.5) ( 34.1) ( 15.3) ( 2.4)

 全  体

6歳（1年生）

7歳（2年生）

8歳（3年生）

9歳（4年生）

10歳（5年生）

11歳（6年生）

無回答

合  計 いつも思

う

ときどき

思う

あまり思

わない

まったく

思わない

無回答

345 16 144 128 52 5

( 100.0) ( 4.6) ( 41.7) ( 37.1) ( 15.1) ( 1.4)

135 8 55 47 24 1

( 100.0) ( 5.9) ( 40.7) ( 34.8) ( 17.8) ( 0.7)

105 2 49 36 16 2

( 100.0) ( 1.9) ( 46.7) ( 34.3) ( 15.2) ( 1.9)

105 6 40 45 12 2

( 100.0) ( 5.7) ( 38.1) ( 42.9) ( 11.4) ( 1.9)

 全  体

中学１年

中学２年

中学３年
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（４）子育てに関して悩んでいること（複数回答・上位 5つ） 

  

 

 

 

【就学前児童保護者】 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜過去調査＞ 

 

【小学生保護者】 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜過去調査＞ 

 

【中学生保護者】 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜過去調査＞ 

 
  

子どもの遊ばせ方や、しつけについて 584 ( 48.1)
仕事や自分のことが十分にできないこと 344 ( 28.3)
緊急時に子どもを見てくれる人がいないこと 333 ( 27.4)
子どもとの時間が十分にとれないこと 315 ( 25.9)
子どもの食事や栄養について 295 ( 24.3)
回答者数 1,214 0 20 40 60 80 100%

25年度順位 25年度

1 46.9% 38.5% （1位）

2 33.4% 31.8% （2位）

3 28.1% 21.1% （4位）

4 27.2%

5 22.5% 22.1% （3位）

事由

子どもの遊ばせ方や、しつけについて

仕事や自分のことが十分にできないこと

子どもの食事や栄養について

緊急時に子どもを見てくれる人がいないこと

子どもとの時間が十分にとれないこと

（設問なし）

20年度

子どもの遊ばせ方や、しつけについて 385 ( 34.1)
子どもとの時間が十分にとれないこと 283 ( 25.1)
仕事や自分のことが十分にできないこと 253 ( 22.4)
子どもの発達について 210 ( 18.6)
緊急時に子どもを見てくれる人がいないこと 192 ( 17.0)
回答者数 1,128 0 20 40 60 80 100%

25年度順位 25年度

1 37.5% 31.0% （1位）

2 24.7% 18.6% （3位）

3 22.9% 23.5% （2位）

4 18.1%

5 16.1% 12.3% （4位）

緊急時に子どもを見てくれる人がいないこと

20年度

（設問なし）

事由

子どもの遊ばせ方や、しつけについて

仕事や自分のことが十分にできないこと

子どもとの時間が十分にとれないこと

子どもの発達について

進路や進学のこと 213 ( 61.7)
学習・授業の進度のこと 116 ( 33.6)
日常生活のしつけや生活習慣に関すること 114 ( 33.0)
反抗期であること 91 ( 26.4)
子どもの友人関係 70 ( 20.3)
回答者数 345 0 20 40 60 80 100%

25年度順位 25年度

1 54.6% 55.3% （1位）

2 42.1% 36.3% （2位）

3 34.9% 32.6% （3位）

4 23.7% 21.6% （4位）

5 17.1% 21.1% （5位）

事由

進路や進学のこと

日常生活のしつけや生活習慣に関すること

学習・授業の進度のこと

反抗期であること

子どもの友人関係

20年度

・子育てに関して悩んでいることについては、就学前児童保護者・小学生保護者のいずれも、「子

どもの遊ばせ方や、しつけについて」が最も高く、過去の調査と同様の結果であった。 

・中学生保護者では、「進路や進学のこと」が 61.7％で最も高く、次いで「学習・授業の進度の

こと」33.6％と、学業についての悩みが高くなった。 
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【年齢別】 

  

  

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合  

子どもの遊ば
せ方や、しつけ
について

仕事や自分の
ことが十分に
できないこと

緊急時に子ど
もを見てくれる
人がいないこと

子どもとの時
間が十分にと
れないこと

子どもの食事
や栄養につい
て

1,214 584 344 333 315 295

( 100.0) ( 48.1) ( 28.3) ( 27.4) ( 25.9) ( 24.3)

225 108 67 69 44 64

( 100.0) ( 48.0) ( 29.8) ( 30.7) ( 19.6) ( 28.4)

186 92 57 52 47 56

( 100.0) ( 49.5) ( 30.6) ( 28.0) ( 25.3) ( 30.1)

212 108 64 66 57 61

( 100.0) ( 50.9) ( 30.2) ( 31.1) ( 26.9) ( 28.8)

197 109 52 50 56 40

( 100.0) ( 55.3) ( 26.4) ( 25.4) ( 28.4) ( 20.3)

191 87 55 49 56 43

( 100.0) ( 45.5) ( 28.8) ( 25.7) ( 29.3) ( 22.5)

186 74 46 45 48 29

( 100.0) ( 39.8) ( 24.7) ( 24.2) ( 25.8) ( 15.6)

17 6 3 2 7 2

( 100.0) ( 35.3) ( 17.6) ( 11.8) ( 41.2) ( 11.8)

複数回答　上位5項目

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

 全  体

子どもの遊ば
せ方や、しつけ
について

子どもとの時
間が十分にと
れないこと

仕事や自分の
ことが十分に
できないこと

子どもの発達
について

緊急時に子ど
もを見てくれる
人がいないこと

1,128 385 283 253 210 192

( 100.0) ( 34.1) ( 25.1) ( 22.4) ( 18.6) ( 17.0)

168 69 49 44 24 33

( 100.0) ( 41.1) ( 29.2) ( 26.2) ( 14.3) ( 19.6)

181 66 44 50 45 34

( 100.0) ( 36.5) ( 24.3) ( 27.6) ( 24.9) ( 18.8)

172 63 45 41 25 29

( 100.0) ( 36.6) ( 26.2) ( 23.8) ( 14.5) ( 16.9)

184 55 40 30 37 28

( 100.0) ( 29.9) ( 21.7) ( 16.3) ( 20.1) ( 15.2)

162 47 37 37 41 25

( 100.0) ( 29.0) ( 22.8) ( 22.8) ( 25.3) ( 15.4)

176 53 45 33 26 27

( 100.0) ( 30.1) ( 25.6) ( 18.8) ( 14.8) ( 15.3)

85 32 23 18 12 16

( 100.0) ( 37.6) ( 27.1) ( 21.2) ( 14.1) ( 18.8)

複数回答　上位5項目

無回答

 全  体

6歳（1年生）

7歳（2年生）

8歳（3年生）

9歳（4年生）

10歳（5年生）

11歳（6年生）

進路や進学の

こと

学習・授業の

進度のこと

日常生活のし

つけや生活習
慣に関すること

反抗期である

こと

子どもの友人

関係

345 213 116 114 91 70

( 100.0) ( 61.7) ( 33.6) ( 33.0) ( 26.4) ( 20.3)

135 78 50 42 37 37

( 100.0) ( 57.8) ( 37.0) ( 31.1) ( 27.4) ( 27.4)

105 66 39 37 22 14

( 100.0) ( 62.9) ( 37.1) ( 35.2) ( 21.0) ( 13.3)

105 69 27 35 32 19

( 100.0) ( 65.7) ( 25.7) ( 33.3) ( 30.5) ( 18.1)

複数回答　上位5項目

中学１年

中学２年

中学３年

 全  体
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（５）母親の就労状況（就学前児童保護者） 

  

 

 

 

 

 
 

【Q10(1)】 

 Ｑ10 あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況 (1)母親 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

＜過去調査（H25）＞ 

 
 

  

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労）で就労しており、

産休・育児休業・介護休業中等ではない 538 ( 44.4)
フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労）で就労しているが、

産休・育児休業・介護休業中等である 125 ( 10.3)
パート・アルバイト等（フルタイム以外の就労）で就労しており、

産休・育児休業・介護休業中等ではない 170 ( 14.0)
パート・アルバイト等（フルタイム以外の就労）で就労しているが、

産休・育児休業・介護休業中等である 16 ( 1.3)

以前は就労していたが、現在は就労していない 335 ( 27.6)
これまで就労したことがない 20 ( 1.6)
無回答 9 ( 0.7)
合  計 1,213 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

34.3

9.6

11.1

1

40.5

2.5

0.1

0.2

0.5

0 10 20 30 40 50

フルタイム(1週5日程度・1日8時間程度の就労)で就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム(1週5日程度・1日8時間程度の就労)で就労して

いるが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等(フルタイム以外の就労)で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等(フルタイム以外の就労)で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

就業しているが詳細は不明

就業していないが詳細は不明

無回答 n=1,337

(%)

・母親の就労状況は、「フルタイムで就労している」が 44.4％で最も高かった。 

・過去の調査と比較し、「現在就労していない」割合は 40.5％から 27.6％に減少した。 

・就労している人の 7割以上が「週 5日」勤務であった。 

・実現の見込みの有無に関わらず、フルタイムへの変更希望は 26.9％であった一方、パート・ア

ルバイトの就労の継続を望む母親は 41.4％であった。 
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【Q10(1)-1】 

 (1)-１[(1)で｢1.｣から｢4.｣に○をつけた方]１週当たりの｢就労日数｣ 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

＜過去調査（H25）＞ 

 
 

【Q11】 

 Ｑ11[Ｑ10 の(1)または(2)で、｢3.｣または｢4.｣に○をつけた方]フルタイムへの変更希望はありま

すか (1)母親 

  

 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

＜過去調査（H25）＞ 

 

  

１日 14 ( 1.6)
２日 23 ( 2.7)
３日 37 ( 4.4)
４日 33 ( 3.9)
５日 628 ( 74.0)
６日 57 ( 6.7)
７日 4 ( 0.5)
無回答 53 ( 6.2)
合  計 849 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

1.6

2.7

3.7

5.3

72.6

9.6

1.3

0.1

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明

無回答

n=752

(%)

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労）

への変更希望があり、実現できる見込みがある 16 ( 8.6)
フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労）

への変更希望はあるが、実現できる見込みはない 34 ( 18.3)

パート・アルバイト等（フルタイム以外の就労）の就労を続けることを希望 77 ( 41.4)
パー ト・アルバイ ト等（フルタイ ム以外の就労）を やめて子育てや家事に 専念したい 6 ( 3.2)
無回答 53 ( 28.5)
合  計 186 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

6.7

28.8

47.2

1.8

15.3

0 10 20 30 40 50

フルタイム(1週5日程度・1日8時間程度の就労)への転換

希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム(1週5日程度・1日8時間程度の就労)への転換

希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等(フルタイム以外の就労)の就労を続

けることを希望

パート・アルバイト等(フルタイム以外の就労)をやめて子

育てや家事に専念したい

無回答

(%)

n=163



16 

 

（６）育児休業の取得状況（就学前児童保護者） 

  

 

 

 

 
 

 Ｑ13 あて名のお子さんが生まれた時の父母いずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか 

(1)母親 

  
 

 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜過去調査（H25）＞ 

  
 

 (2)父親 

  
 

 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜過去調査（H25）＞ 

  
 

 Ｑ13-２ お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、｢希望｣として

はどの時期まで取りたい、または取りたかったですか 

  

 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合  

働いていなかった 413 ( 34.0)
育児休業を取得した（取得中である） 646 ( 53.2)
育児休業を取得していない 144 ( 11.9)
無回答 11 ( 0.9)
合  計 1,214 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

37.5

40.5

20.9

1.1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

働いていなかった

取得した(取得中である)

取得していない

無回答

(%)

n=1,337

働いていなかった 12 ( 1.0)
育児休業を取得した（取得中である） 80 ( 6.6)
育児休業を取得していない 1,041 ( 85.7)
無回答 81 ( 6.7)
合  計 1,214 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

1.0 

2.2 

91.3 

5.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

働いていなかった

取得した(取得中である)

取得していない

無回答

(%)

n=1,337

制度に関わらず、育児休業を取得しない（しなかった） 140 ( 11.5)
育児休業の原則期間（お子さんが１歳になるまで） 299 ( 24.6)
育児休業を１度延長した期限（お子さんが１歳６か月になるまで） 194 ( 16.0)
育児休業を２度延長した期限（お子さんが２歳になるまで） 157 ( 12.9)
制度で休暇が取得できる期限（お子さんが３歳になるまで） 399 ( 32.9)
無回答 25 ( 2.1)
合  計 1,214 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

・育児休業を取得した母親は約半数であったが、父親は 1割に満たなかった。 

・勤め先に子どもが 3歳になるまで休暇が可能となる制度があった場合の利用意向については、

「制度で休暇が取得できる期限（お子さんが 3歳になるまで）」が 32.9％で最も高く、「育児休

業の原則期間（お子さんが 1歳になるまで）」24.6％が続いた。 
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（７）保育サービスの利用状況等（就学前児童保護者） 

  

 

 

 

 

 

 
 

 Ｑ14 認可保育所、認定こども園、幼稚園等を選択する際に、どのような点を考慮しますか【重視

する順位】１位 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

＜過去調査（H25）＞ 

    

 

  

自宅からの通いやすさ 736 ( 60.6)
保育・教育の内容 205 ( 16.9)
施設の環境・設備 58 ( 4.8)
職員の配置（人数、体制） 23 ( 1.9)
利用料金 19 ( 1.6)
利用できる時間時まで利用したい 18 ( 1.5)
利用できる年齢から利用したい 17 ( 1.4)
預かり保育の有・無 17 ( 1.4)
給食の有・無 16 ( 1.3)
職場からの通いやすさ 12 ( 1.0)
その他 11 ( 0.9)
無回答 82 ( 6.8)
合  計 1,214 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

54.4 

17.3 

3.7 

2.9 

2.8 

2.2 

0.7 

0.7 

0.7 

0.6 

1.2 

1.2 

11.5 

0 10 20 30 40 50 60 70

自宅からの通いやすさ

保育・教育の内容

施設の環境・設備

利用できる年齢

利用料金

利用できる時間

職場からの通いやすさ

給食の有・無

職員の配置(人数、体制)

預かり保育の有・無

その他

不明

無回答

(%)

n=1,337

・認可保育所、認定こども園、幼稚園等を選択する際に考慮する点は、「自宅からの通いやすさ」

が 60.6％で最も高く、「保育・教育の内容」16.9％が続いた。これは、過去の調査と同様の傾

向であった。 

・子どもの事業利用については、「利用している」が 76.9％であり、その内容としては、「認可保

育所」が 42.3％で最も高く、「認定こども園の保育園機能」20.2％、「私立幼稚園」13.8％が続

いた。 
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 Ｑ15 あて名のお子さんは現在、認可保育所、認定こども園、幼稚園などの｢定期的な教育・保育

事業｣を利用されていますか 

  

 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜過去調査（H25）＞                       

  
                    n=1,337  

 

 Ｑ16[Ｑ15 で｢1.｣に○をつけた方]あて名のお子さんは、平日どのような定期的な教育・保育事業

を利用していますか 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜過去調査（H25）＞  

 
                                                                   n=878 

  

利用している 933 ( 76.9)
利用していない 272 ( 22.4)
無回答 9 ( 0.7)
合  計 1,214 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

65.7%

34.2%

0.1%

利用している

利用していない

無回答

認可保育所 395 ( 42.3)
認定こども園の保育園機能 188 ( 20.2)
私立幼稚園 129 ( 13.8)
区立幼稚園 75 ( 8.0)
認証保育所 49 ( 5.3)
認定こども園の幼稚園機能 33 ( 3.5)
事業所内保育・企業主導型保育事業 18 ( 1.9)
区立保育ルーム 7 ( 0.8)
定期利用保育事業 7 ( 0.8)
児童発達支援事業（療育） 5 ( 0.5)
ベビーシッター 4 ( 0.4)
家庭的保育（保育ママ） 0 ( - )
居宅訪問型保育事業 0 ( - )
その他 19 ( 2.0)
無回答 4 ( 0.4)
合  計 933 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

39.6

18.3

13.9

9.7

8.8

3.9

0.9

0.9

0.6

0.1

3.8

0.2

0.1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

認可保育園

私立幼稚園

子ども園の長時間保育

区立幼稚園

認証保育所

子ども園の短・中時間保育

区立保育ルーム

定期利用保育

事業所内保育・院内保育

家庭的保育（保育ママ等）

その他

不明

無回答
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（８）幼児教育無償化実施後の利用希望（就学前児童保護者） 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 Ｑ19 無償化実施後に、あて名のお子さんの平日の教育・保育の事業として、利用したいと考える

事業はありますか(複数回答) 

  

 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

 Ｑ19-２ 無償化実施後に、３～５歳のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用について

どのようにお考えになりますか 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

  

認可保育所 508 ( 41.8)
私立幼稚園 382 ( 31.5)
認定こども園の保育園機能 354 ( 29.2)
区立幼稚園 249 ( 20.5)
認定こども園の幼稚園機能 224 ( 18.5)
幼稚園・認定こども園の預かり保育 177 ( 14.6)
ベビーシッター 173 ( 14.3)
ファミリーサポート事業 107 ( 8.8)
認証保育所 86 ( 7.1)
事業所内保育・企業主導型保育事業 43 ( 3.5)
区立保育ルーム 33 ( 2.7)
児童発達支援事業（療育） 22 ( 1.8)
定期利用保育事業 20 ( 1.6)
居宅訪問型保育事業 18 ( 1.5)
家庭的保育（保育ママ） 16 ( 1.3)
その他 16 ( 1.3)
特にない 166 ( 13.7)
無回答 25 ( 2.1)
合　計 1,214 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

無償化により費用負担が少なくなるなら、

幼稚園または認定こども園の幼稚園機能を利用したい 451 ( 37.1)

無償化により費用負担が少なくなるなら、

認可保育所または認定こども園の保育園機能を利用したい 430 ( 35.4)

無償化により費用負担が少なくなっても、利用希望はない 166 ( 13.7)
無償化により費用負担が少なくなるなら、

その他の事業を利用したい 97 ( 8.0)

無回答 70 ( 5.8)
合  計 1,214 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

・無償化実施後に利用したい平日の教育・保育の事業としては、「認可保育所」が 41.8％で最も

高く、「私立幼稚園」31.5％、「認定こども園の保育園機能」29.2％、「区立幼稚園」20.5％が続

いた。 

・無償化実施後の、３～５歳の平日の定期的な教育・保育事業利用については、「無償化により

費用負担が少なくなるなら、幼稚園または認定こども園の幼稚園機能を利用したい」が37.1％、

「無償化により費用負担が少なくなるなら、認可保育所または認定こども園の保育機能を利用

したい」35.4％が高かった。 
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（９）放課後の過ごし方（小学生保護者） 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 Ｑ14 小学生の放課後の居場所はどこにあると利用しやすいと思いますか 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

＜過去調査（H25）＞ 

   

 

 

  

通学している小学校内 748 ( 66.3)
小学校から自宅までの通学路の間 171 ( 15.2)
通学している小学校の近く 144 ( 12.8)
親が通勤・買い物などに利用する最寄り駅の近く 15 ( 1.3)
その他 24 ( 2.1)
わからない 11 ( 1.0)
無回答 15 ( 1.3)
合  計 1,128 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

63.9 

14.9 

13.3 

1.2 

1.7 

2.6 

2.4 

0 20 40 60 80

通学している小学校内

小学校から自宅までの通学路の間

通学している小学校の近く

親が通勤・買い物などに利用する最寄り駅の近く

その他

わからない

無回答

(%)

n=805

・小学生の放課後の居場所は、「通学している小学校内」66.3％が最も利用しやすいと回答され

た。 

・保護者が望む小学校低学年のときの放課後を過ごす場所としては、「習い事」が 61.9％で最も

高く、「自宅」48.6％、「放課後子どもひろば」47.4％、「学童クラブ」36.3％と続いた。 

・保護者が望む小学校高学年のときの放課後を過ごす場所としては、「習い事」が 77.7％で最も

高く、「自宅」60.8％、「放課後子どもひろば」33.0％、「児童館」18.4％と続いた。 
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 Ｑ15 あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のときは、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか(複数回答) 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

＜過去調査（H25）＞ 

    
 

 

【学年別】 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

  

習い事 698 ( 61.9)
自宅 548 ( 48.6)
放課後子どもひろば 535 ( 47.4)
学童クラブ 409 ( 36.3)
児童館 214 ( 19.0)
祖父母宅や友人・知人宅 171 ( 15.2)
放課後等デイサービス（療育） 27 ( 2.4)
その他 48 ( 4.3)
無回答 14 ( 1.2)
回答者数 1,128 0 20 40 60 80 100%

55.5 

50.8 

47.1 

33.0 

18.3 

15.8 

25.1 

3.5 

0 10 20 30 40 50 60

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など)

放課後子どもひろば

自宅

学童クラブ

児童館

祖父母宅や友人・知人宅

その他(公園など)

無回答

(%)

n=805

自宅 祖父母宅

や友人・
知人宅

習い事 児童館 放課後子

どもひろ
ば

学童クラ

ブ

放課後等

デイサー
ビス（療
育）

その他 無回答

1,128 548 171 698 214 535 409 27 48 14

( 48.6) ( 15.2) ( 61.9) ( 19.0) ( 47.4) ( 36.3) ( 2.4) ( 4.3) ( 1.2)

168 81 17 116 23 87 68 2 8 1

( 48.2) ( 10.1) ( 69.0) ( 13.7) ( 51.8) ( 40.5) ( 1.2) ( 4.8) ( 0.6)

181 95 28 125 29 92 63 6 7 0

( 52.5) ( 15.5) ( 69.1) ( 16.0) ( 50.8) ( 34.8) ( 3.3) ( 3.9) ( - )

172 85 28 114 39 79 59 5 5 0

( 49.4) ( 16.3) ( 66.3) ( 22.7) ( 45.9) ( 34.3) ( 2.9) ( 2.9) ( - )

184 90 22 101 32 84 57 3 5 9

( 48.9) ( 12.0) ( 54.9) ( 17.4) ( 45.7) ( 31.0) ( 1.6) ( 2.7) ( 4.9)

162 74 35 96 37 79 57 5 8 1

( 45.7) ( 21.6) ( 59.3) ( 22.8) ( 48.8) ( 35.2) ( 3.1) ( 4.9) ( 0.6)

176 81 31 99 36 82 63 3 10 1

( 46.0) ( 17.6) ( 56.3) ( 20.5) ( 46.6) ( 35.8) ( 1.7) ( 5.7) ( 0.6)

85 42 10 47 18 32 42 3 5 2

( 49.4) ( 11.8) ( 55.3) ( 21.2) ( 37.6) ( 49.4) ( 3.5) ( 5.9) ( 2.4)

複数回答

 全  体

6歳（1年生）

7歳（2年生）

8歳（3年生）

9歳（4年生）

10歳（5年生）

11歳（6年生）

無回答
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 Ｑ16 あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）のときは、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか(複数回答) 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

＜過去調査（H25）＞ 

    

 

【学年別】 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

  

習い事 877 ( 77.7)
自宅 686 ( 60.8)
放課後子どもひろば 372 ( 33.0)
児童館 207 ( 18.4)
祖父母宅や友人・知人宅 189 ( 16.8)
学童クラブ 148 ( 13.1)
放課後等デイサービス（療育） 21 ( 1.9)
その他 88 ( 7.8)
無回答 60 ( 5.3)
回答者数 1,128 0 20 40 60 80 100%

73.3 

55.5 

40.2 

19.9 

16.3 

14.2 

28.2 

4.7 

0 20 40 60 80

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など)

自宅

放課後子どもひろば

児童館

祖父母宅や友人・知人宅

学童クラブ

その他(公園など)

無回答

(%)

n=805

自宅 祖父母宅

や友人・
知人宅

習い事 児童館 放課後子

どもひろ
ば

学童クラ

ブ

放課後等

デイサー
ビス（療
育）

その他 無回答

1,128 686 189 877 207 372 148 21 88 60

( 100.0) ( 60.8) ( 16.8) ( 77.7) ( 18.4) ( 33.0) ( 13.1) ( 1.9) ( 7.8) ( 5.3)

168 80 20 128 26 67 29 2 12 21

( 100.0) ( 47.6) ( 11.9) ( 76.2) ( 15.5) ( 39.9) ( 17.3) ( 1.2) ( 7.1) ( 12.5)

181 108 32 143 27 72 28 5 13 13

( 100.0) ( 59.7) ( 17.7) ( 79.0) ( 14.9) ( 39.8) ( 15.5) ( 2.8) ( 7.2) ( 7.2)

172 92 29 129 32 59 27 3 5 17

( 100.0) ( 53.5) ( 16.9) ( 75.0) ( 18.6) ( 34.3) ( 15.7) ( 1.7) ( 2.9) ( 9.9)

184 117 28 141 34 69 14 4 21 1

( 100.0) ( 63.6) ( 15.2) ( 76.6) ( 18.5) ( 37.5) ( 7.6) ( 2.2) ( 11.4) ( 0.5)

162 123 33 133 34 42 14 4 17 1

( 100.0) ( 75.9) ( 20.4) ( 82.1) ( 21.0) ( 25.9) ( 8.6) ( 2.5) ( 10.5) ( 0.6)

176 115 34 141 41 41 16 2 15 1

( 100.0) ( 65.3) ( 19.3) ( 80.1) ( 23.3) ( 23.3) ( 9.1) ( 1.1) ( 8.5) ( 0.6)

85 51 13 62 13 22 20 1 5 6

( 100.0) ( 60.0) ( 15.3) ( 72.9) ( 15.3) ( 25.9) ( 23.5) ( 1.2) ( 5.9) ( 7.1)

複数回答

 全  体

6歳（1年生）

7歳（2年生）

8歳（3年生）

9歳（4年生）

10歳（5年生）

11歳（6年生）

無回答
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（10）子育て支援サービスの認知度（就学前児童保護者、小学生保護者、中学生保護者） 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

【就学前児童保護者】 

 Ｑ27Ａ 次の(1)～(8)の事業で知っているものをお答えください 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

  

(1) 保健センターの情報・相談事業
1 はい 917 ( 75.5)
2 いいえ 213 ( 17.5)
3 無回答 84 ( 6.9)

(2) 認可保育所、幼稚園、認定こども園の子育て相談、園庭開放
1 はい 870 ( 71.7)
2 いいえ 260 ( 21.4)
3 無回答 84 ( 6.9)

(3) 子ども総合センター、子ども家庭支援センターの情報・相談事業
1 はい 864 ( 71.2)
2 いいえ 272 ( 22.4)
3 無回答 78 ( 6.4)

(4) 児童館、地域子育て支援センターの情報・相談事業
1 はい 856 ( 70.5)
2 いいえ 276 ( 22.7)
3 無回答 82 ( 6.8)

(5) 育児支援家庭訪問（産後支援ヘルパーの派遣）（有料）
1 はい 706 ( 58.2)
2 いいえ 442 ( 36.4)
3 無回答 66 ( 5.4)

(6) ホームスタート（家庭訪問型子育て支援）
1 はい 571 ( 47.0)
2 いいえ 569 ( 46.9)
3 無回答 74 ( 6.1)

(7) 子ども総合センター、子ども家庭支援センター、児童館の幼児サークル
1 はい 845 ( 69.6)
2 いいえ 283 ( 23.3)
3 無回答 86 ( 7.1)

(8) ゆったりーの、子ども家庭支援センターでの子育て講座
1 はい 540 ( 44.5)
2 いいえ 604 ( 49.8)
3 無回答 70 ( 5.8)

（（１）～（８）まで、それぞれ）合  計 1,214 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

・就学前児童保護者では、「保健センターの情報・相談事業」75.5％、「認可保育所、幼稚園、認

定こども園の子育て相談、園庭開放」71.7％、「子ども総合センター、子ども家庭支援センタ

ーの情報・相談事業」71.2％、「児童館、地域子育て支援センターの情報・相談事業」70.5％が

7割を超えて認知度が高かった。 

・一方、「ホームスタート」は 5割弱の割合で知っている・知らないの認知度が割れ、「ゆったり

ーの、子ども家庭支援センターでの子育て講座」は知らない率（49.8％）がやや知っている率

（44.5％）を上回る結果となった。 
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【小学生保護者】 

 Ｑ29Ａ 次の(1)～(9)のサービスで知っているもの 

  

 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

  

(1) 就学援助
1. はい 619 ( 54.9)
2 . いいえ 425 ( 37.7)
3 . 無回答 84 ( 7.4)

(2) 新宿区ファミリーサポート
1. はい 851 ( 75.4)
2 . いいえ 198 ( 17.6)
3 . 無回答 79 ( 7.0)

(3) 放課後等学習支援
1. はい 576 ( 51.1)
2 . いいえ 472 ( 41.8)
3 . 無回答 80 ( 7.1)

(4) 教育相談
1. はい 581 ( 51.5)
2 . いいえ 471 ( 41.8)
3 . 無回答 76 ( 6.7)

(5) 子ども総合センター・子ども家庭支援センターの相談
1. はい 805 ( 71.4)
2 . いいえ 256 ( 22.7)
3 . 無回答 67 ( 5.9)

(6) 生活支援相談窓口
1. はい 471 ( 41.8)
2 . いいえ 594 ( 52.7)
3 . 無回答 63 ( 5.6)

(7) ひとり親相談
1. はい 520 ( 46.1)
2 . いいえ 542 ( 48.0)
3 . 無回答 66 ( 5.9)

(8) 保健センターの健康・育児相談
1. はい 749 ( 66.4)
2 . いいえ 309 ( 27.4)
3 . 無回答 70 ( 6.2)

(9) 住宅相談（住み替え相談）
1. はい 236 ( 20.9)
2 . いいえ 824 ( 73.0)
3 . 無回答 68 ( 6.0)

（（１）～（９）まで、それぞれ）合  計 1,128 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

・小学生保護者では、「新宿区ファミリーサポート」75.4％、「子ども総合センター・子ども家庭

支援センターの相談」71.4％が 7割を超えて認知度が高かった。 

・最も認知度が低かったのは、「住宅相談（住み替え相談）」の 20.9％であった。 
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【中学生保護者】 

 Ｑ36(1)下記Ａ～Ｌの制度・サービスについて知っているもの 

  

 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

  

Ａ．就学援助
1. はい 201 ( 58.3)
2 . いいえ 114 ( 33.0)
3 . 無回答 30 ( 8.7)

Ｂ．新宿区ファミリーサポート
1. はい 196 ( 56.8)
2 . いいえ 119 ( 34.5)
3 . 無回答 30 ( 8.7)

Ｃ．放課後等学習支援
1. はい 162 ( 47.0)
2 . いいえ 148 ( 42.9)
3 . 無回答 35 ( 10.1)

Ｄ．受験生チャレンジ支援貸付事業
1. はい 91 ( 26.4)
2 . いいえ 223 ( 64.6)
3 . 無回答 31 ( 9.0)

Ｅ．奨学資金の貸付
1. はい 169 ( 49.0)
2 . いいえ 149 ( 43.2)
3 . 無回答 27 ( 7.8)

Ｆ．島田育英基金
1. はい 63 ( 18.3)
2 . いいえ 253 ( 73.3)
3 . 無回答 29 ( 8.4)

Ｇ．教育相談
1. はい 161 ( 46.7)
2 . いいえ 158 ( 45.8)
3 . 無回答 26 ( 7.5)

Ｈ．子ども総合センター・子ども家庭支援センターの相談
1. はい 199 ( 57.7)
2 . いいえ 117 ( 33.9)
3 . 無回答 29 ( 8.4)

Ｉ．生活支援相談窓口
1. はい 123 ( 35.7)
2 . いいえ 196 ( 56.8)
3 . 無回答 26 ( 7.5)

Ｊ．ひとり親相談
1. はい 133 ( 38.6)
2 . いいえ 184 ( 53.3)
3 . 無回答 28 ( 8.1)

Ｋ．保健センターの健康・育児相談
1. はい 184 ( 53.3)
2 . いいえ 132 ( 38.3)
3 . 無回答 29 ( 8.4)

Ｌ．住宅相談（住み替え相談）
1. はい 67 ( 19.4)
2 . いいえ 253 ( 73.3)
3 . 無回答 25 ( 7.2)

（A～Lまで、それぞれ）合  計 345 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

・中学生保護者では、「就学援助」、「子ども総合センター・子ども家庭支援センターの相談」、「新

宿区ファミリーサポート」、「保健センターの健康・育児相談」が 5割を超えた認知度であった。 

・「島田育英基金」18.3％及び「住宅相談（住み替え相談）」19.4％が 2割を切る認知度であった。 



26 

 

（11）毎日の生活が楽しいか（小学５，６年生、中学生、青少年、若者） 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

【小学５、６年生】 

 Ｑ12 あなたは、毎日の生活が楽しいですか 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

【中学生】 

 Ｑ12 あなたは、毎日の生活が楽しいですか 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

【青少年】 

 Ｑ11 あなたは、毎日の生活が楽しいですか 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

【若者】 

 Ｑ９ あなたは、毎日の生活が楽しいですか 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

  

とても楽しい 148 ( 50.5)
まあまあ楽しい 131 ( 44.7)
あまり楽しくない 7 ( 2.4)
楽しくない 3 ( 1.0)
無回答 4 ( 1.4)
合  計 293 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

とても楽しい 97 ( 34.4)
まあまあ楽しい 154 ( 54.6)
あまり楽しくない 16 ( 5.7)
楽しくない 9 ( 3.2)
無回答 6 ( 2.1)
合  計 282 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

とても楽しい 92 ( 31.6)
まあまあ楽しい 162 ( 55.7)
あまり楽しくない 24 ( 8.2)
楽しくない 6 ( 2.1)
無回答 7 ( 2.4)
合  計 291 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

とても楽しい 54 ( 21.1)
まあまあ楽しい 165 ( 64.5)
あまり楽しくない 26 ( 10.2)
楽しくない 7 ( 2.7)
無回答 4 ( 1.6)
合  計 256 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

・毎日の生活の自己評価においては、小学生は「とても楽しい」50.5％が「まあまあ楽しい」44.7％

をやや上回る結果となった。 

・そのほかの中学生・青少年・若者では、「まあまあ楽しい」がそれぞれ半数以上で最も高い結

果となった。 

・一方で、「あまり楽しくない」と「楽しくない」の合計では、小学生（3.4％）から中学生（8.9％）、

青少年（10.3％）、若者（12.9％）へと、年齢が上がるにつれて微増する傾向が見られた。 
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（12）生活習慣の状況（小学５、６年生、中学生、青少年） 

  

 

 

 

 
 

【起床】 

 ＜小学５，６年＞Ｑ26 あなたは、平日の起きる時間、入浴する時間、寝る時間が決まっていますか 

  

  ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜中学生＞Ｑ26 あなたは平日の起きる時間、入浴する時間、寝る時間は決まっていますか 

  

 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

【入浴】 

 ＜小学５，６年＞Ｑ26 あなたは、平日の起きる時間、入浴する時間、寝る時間が決まっていますか 

  

  ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜中学生＞Ｑ26 あなたは平日の起きる時間、入浴する時間、寝る時間は決まっていますか 

  

 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

【就寝】 

 ＜小学５，６年＞Ｑ26 あなたは、平日の起きる時間、入浴する時間、寝る時間が決まっていますか 

  

  ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜中学生＞Ｑ26 あなたは平日の起きる時間、入浴する時間、寝る時間は決まっていますか 

  

 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

  

決まっている 260 ( 88.7)
決まっていない 26 ( 8.9)
無回答 7 ( 2.4)
合  計 293 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

決まっている 249 ( 88.3)
決まっていない 30 ( 10.6)
無回答 3 ( 1.1)
合  計 282 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

決まっている 146 ( 49.8)
決まっていない 140 ( 47.8)
無回答 7 ( 2.4)
合  計 293 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

決まっている 120 ( 42.6)
決まっていない 158 ( 56.0)
無回答 4 ( 1.4)
合  計 282 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

決まっている 224 ( 76.5)
決まっていない 62 ( 21.2)
無回答 7 ( 2.4)
合  計 293 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

決まっている 177 ( 62.8)
決まっていない 102 ( 36.2)
無回答 3 ( 1.1)
合  計 282 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

・起床時刻については小学 5，6 年生と中学生で差異は見られないが、入浴及び就寝は共に中学

生に「決まっている」割合の下がる傾向が見られた。 

・朝食及び夕食の摂取状況については、小学 5，6 年生から中学生、青少年へと、年齢が上がる

につれ、「毎日食べる」割合が減少した。 
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【朝食】 

 ＜小学５，６年＞Ｑ22 あなたは、平日（学校がある日）に毎日、朝・夕の食事を食べますか 

  
  ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜中学生＞Ｑ22 あなたは、平日（学校がある日）に毎日、朝・夕の食事を食べますか 

  
  ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜青少年＞Ｑ18 あなたの日ごろのくらしについて 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

【夕食】 

 ＜小学５，６年＞Ｑ22 あなたは、平日（学校がある日）に毎日、朝・夕の食事を食べますか 

  
  ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜中学生＞Ｑ22 あなたは、平日（学校がある日）に毎日、朝・夕の食事を食べますか 

  
  ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

＜青少年＞Ｑ18 あなたの日ごろのくらしについて 

  
 ※（）内はサンプル数を 100 とした割合 

 

いつも食べる（毎日） 265 ( 90.4)
食べることが多い（週に３、４日） 9 ( 3.1)
食べないことが多い（週に１、２日） 6 ( 2.0)
いつも食べない 7 ( 2.4)
無回答 6 ( 2.0)
合  計 293 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

いつも食べる（毎日） 244 ( 86.5)
食べることが多い（週に３、４日） 16 ( 5.7)
食べないことが多い（週に１、２日） 15 ( 5.3)
いつも食べない 4 ( 1.4)
無回答 3 ( 1.1)
合  計 282 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

毎日食べる 230 ( 79.0)
食べることが多い（週３、４日） 32 ( 11.0)
食べないことが多い（週１、２日） 13 ( 4.5)
いつも食べない 12 ( 4.1)
無回答 4 ( 1.4)
合  計 291 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

いつも食べる（毎日） 279 ( 95.2)
食べることが多い（週に３、４日） 3 ( 1.0)
食べないことが多い（週に１、２日） 0 ( - )
いつも食べない 0 ( - )
無回答 11 ( 3.8)
合  計 293 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

いつも食べる（毎日） 268 ( 95.0)
食べることが多い（週に３、４日） 7 ( 2.5)
食べないことが多い（週に１、２日） 1 ( 0.4)
いつも食べない 0 ( - )
無回答 6 ( 2.1)
合  計 282 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

毎日食べる 270 ( 92.8)
食べることが多い（週３、４日） 14 ( 4.8)
食べないことが多い（週１、２日） 3 ( 1.0)
いつも食べない 0 ( - )
無回答 4 ( 1.4)
合  計 291 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%


